

## CBA常规赛周五重启 第二阶段29轮比赛将持续两个多月 “跨年之战”承载更多期待

2023至2024赛季CBA联赛第一阶段进行了10轮赛事,经过两周的休整,第二阶段联赛将于周五打响。前10轮比赛好比漫长的52轮联赛的第一幕,即将展开的第二阶段29轮联赛将承载更多期待。

### 辽宁拔尖各队胶着

第一阶段联赛显现出辽宁队“一家独大”的态势,他们在9场比赛中(辽宁队由于赛程安排少赛一场)保持全胜,也是全联盟唯一保持不败的球队。这9场比赛,辽宁队全部得分过百,并且对手的得分均在100分以下,这表明他们在攻防两端都保持着高水准。

新疆队、广东队、北汽队、浙江队、广厦队分列第二至第六位,这些传统强队依旧在联盟中具有优势。几支球队战绩接近,除了新疆队多胜一场外,其他四队战绩相同。大多数球队的战绩还没有拉开,全联盟胜率50%及以上的球队共有12支。

山东高速男篮4胜6负排在积分榜第13位。虽然赛前大家对处于新老交替中的山东男篮的期望值已经有所降低,但这一成绩和期待值多少还是有些距离。本赛季山东男篮主客场的发挥反差有些大,球队的磨合也需要加快速度。

### 新帅新人表现优异

第一阶段,新上任的主教练们有着不错的表现。乌戈·洛佩兹执起辽宁队教鞭,带领卫冕冠军以全胜的战绩排名榜首。在闵鹿蕾执教之下,北控队有了全新的面貌。

本赛季新加入CBA的球员中,一些人已经开始在球队中扮演重要的角色。“状元秀”陈国豪出场时间和数据均在北控队名列前茅。18岁的杨瀚森首登职业联赛就成为青岛队主力中锋,表现不输给很多在CBA征战多年的球员。

外援的表现也颇有看点。多米尼克·琼斯加盟新疆队后打得更加游刃有余。在世界杯上发挥出色的

沃特斯来到广东队,展现了超群的个人能力,他和另一位外援马尚·布鲁克斯的发挥,是第一阶段广东队取得7胜3负战绩的重要保证。山西队外援舍维德只打了5场比赛,这5场山西队都赢了。

### 人员更迭影响格局

休赛期是各队补强阵容的好时机,首当其冲就是外援的更替。皮特森在社交媒体上“自宣”,他将在联赛第二阶段重回CBA打球,这位强援将给予吉林队帮助。

福建队的核心球员陈林坚遭遇交通事故,造成右腓骨骨折导致赛季报销。周琦和郭艾伦本赛季至今仍未出战过一场比赛,他们能否复出,也将影响联赛的格局。

第二阶段比赛从12月1日到明年2月5日,跨度超过两个月,每队要打29场比赛。赛程长、场次多,第二阶段比赛的表现将直接影响每支球队在整个赛季的成绩。

本报综合



山东高速男篮球员(右)在比赛中。

### 欧冠小组赛 “大巴黎”绝平纽卡 “死亡之组” 保留晋级悬念

据新华社巴黎11月28日电 在28日的欧冠小组赛第五轮比赛中,F组的巴黎圣日耳曼凭借姆巴佩在伤停补时阶段的点射破门,主场1:1绝平纽卡斯尔联队,成功守住小组第二的位置;同组的多特蒙德3:1客场战胜AC米兰,成为这一“死亡之组”率先出线的队伍。

5轮战罢,多特积10分排名F组小组第一,“大巴黎”7分排名小组第二,纽卡和AC米兰同积5分排在第三和第四位。最后一轮,“大巴黎”将客场挑战多特,法甲冠军取胜则确保晋级,打平或者输球都有被淘汰的风险;另一边,纽卡主场对阵AC米兰,两队想要出线唯有全力争胜,同时还要看另一场比赛的结果。

G组中,已经提前出线的两支隊伍曼城和莱比锡上演正面交锋,争夺小组头名。奥蓬达独中两元,帮助莱比锡在上半场以2:0领先。下半场曼城大举反击,哈兰德、福登以及阿尔瓦雷斯先后建功,球队完成逆转的同时,锁定小组头名。

H组中,巴塞罗那2:1战胜波尔图,顿涅茨克矿工1:0击败安特卫普。巴萨积12分提前小组出线,矿工和波尔图同积9分,将在最后一轮直接对话,争夺另一个出线名额。

E组中,马德里竞技客场3:1击败费耶诺德,拉齐奥主场2:0战胜凯尔特人。获胜的两支队伍双双提前出线,他们将在最后一轮碰面,争夺小组头名。



## 电影贺岁档启幕 票房已突破5亿 56部影片定档 年度总票房将冲高

临近年末,电影市场贺岁档(11月24日至12月31日)已拉开帷幕,到目前为止,已经有56部新片定档贺岁档(包括已公映的)。这其中,悬疑类影片和喜剧影片占据了半壁江山,而包括《海王2》在内的多部进口大片的加入,也给这个贺岁档增加了想象空间。据猫眼专业版数据,截至11月29日15时24分,贺岁档总票房(含预售)突破5亿元。

### 悬疑题材数量占优

悬疑犯罪题材电影是今年电影市场的热点,此前出现了《孤注一掷》《消失的她》《坚如磐石》等卖座大片。这个贺岁档期间,该类型电影数量高达12部,牢牢占据主力的位置。其中由曹保平执导、黄渤等主演的《涉过愤怒的海》上映4天,票房突破了2亿元,成为近期最热门的电影。

接下来,由忻钰坤执导的电影《热搜》定于12月1日公映,该

片讲述了知名“自媒体”从业者陈妙(周冬雨饰)发布关于涉嫌校园霸凌的文章,导致涉事女生遭到网络暴力而自杀,自责的陈妙下定决心无论如何都要找出真相。

由林超贤担任总导演的《爆裂点》(12月8日公映),由关智耀执导、刘德华等主演的《潜行》(12月29日公映),由庄文强执导、梁朝伟和刘德华主演的《金手指》(12月30日公映)等同类型电影,都带有港式警匪片的特点,将目光锁定在贩毒、贪污等主题上,讲述在金钱侵蚀下人性异化的主题。《潜行》卖点十足,刘德华16年后再度扮演反派角色。《金手指》中刘德华和梁朝伟更是二十年后再度合作,让人期待。

相比之下,由陈卓执导、许光汉等主演的《瞒天过海》(12月8日公映),由戴墨执导、张译等主演的电影《三大队》(12月15日公映)等,具有悬疑和写实的特点。《三大队》根据真实事件改编而成,讲述了一个被判入狱的

刑侦队长出狱后,依然坚持以普通人身份追踪在逃嫌犯的故事。

### 喜剧电影能否脱颖而出

这个贺岁档,有多部以家庭为主题的喜剧电影公映,其中包括由王小列执导、闫妮主演的《再见,李可乐》(12月1日公映)。该片讲述了在一次滑雪意外事故中,女儿痛失父亲,在最艰难的时刻,一只叫“可乐”的小狗走进了她的生活,在相处的过程中,她终于学会了跟以往的伤痛告别,拥抱新的生活。由蔡耳朵执导、章若楠主演的《照明商店》(12月15日公映)改编自韩国同名漫画,讲述一对情侣走进一家常年亮着灯的“照明商店”后发生的奇遇。由屈楚萧等主演的《一闪一闪亮星星》(12月30日公映),该片根据同名爆款剧集改编而成,由原班人马出演,讲述了一个重启时空的夏天发生的奇幻纯爱故事。

大鹏主演的《年会不能

停!》,崔志佳主演的《兄弟,请注意》等也都主打喜剧风格,将给贺岁档的观众带来笑声。此外,作家虹影首次担任导演的电影《月光武士》定于12月15日公映,该片根据她自己的同名小说改编。由曹盾执导、马伯庸编剧的《敦煌英雄》,讲述了安史之乱后,在吐蕃势力统治下,沙洲军民奋起抵抗的热血故事,该片定于12月22日公映。

今年以来,进口好莱坞大片的票房可谓是一败涂地,但这个贺岁档可能会有惊喜出现。12月20日,由温子仁执导的《海王2:失落的王国》公映,该片除了原班人马回归外,在视效制作上更是上了一个台阶。

由雷德利·斯科特执导的《拿破仑》、奇幻歌舞片《旺卡》、动画喜剧片《飞鸭向前冲》等也都有各自的看点。

截至11月14日,2023年全国电影票房突破500亿元,相信随着贺岁档的渐入佳境和最近市场的逐渐回暖,今年总票房会创造更好的成绩。 本报综合